
Výhľad na rok 2026 – 6. časť 

Rok 2026 bude vyžadovať rozvinutie schopnosti pozorovať, rebelské 
povahy nebudú môcť dosiahnuť žiaden úspech. 

Článok Heinza Grilla uverejnený 3. januára 2026 na jeho stránke 
po nemecky: https://heinz-grill.de/spiritueller-widerstand-2026/ 
 

Prejavy klamstiev, nespravodlivosti, sankcií, diktátorských zásahov zo strany polície a 
štátnych orgánov a najmä diskriminácia nežiadúcich súčasníkov, budú ako vlastnosti 
doby v nadchádzajúcom roku bezostyšne a akoby samozrejme považované za 
normálne. 

Pocit normálnosti dáva ľuďom bezpečie a  vytvára určitú bezohľadnosť. 
Nezanedbateľná časť populácie, obzvlášť napríklad v Nemecku, menej v Taliansku, 
sa vzpiera proti klamstvám tejto doby. Vonkajšie a vnútorné rebélie, energické slovné 
prestrelky a protestné akcie však strácajú na význame a mnohí ľudia, ktorí majú pocit, 
že sa s nimi zaobchádza nespravodlivo a pohoršuje ich materialistická kultúra, horlivo 
premýšľajú, ako môžu čeliť tejto nespravodlivosti. Všetci, ktorí sú rebelsky naladení, 
sa budú v nadchádzajúcom roku pohybovať v kruhu, ktorý sa sám rozdrví až do stavu 
depresie, pretože nemohúcnosť skutočnej rebélie proti kultúrnemu úpadku tiež 
neprinesie žiadne ovocie. Proti nespravodlivosti a zlu sa z duchovného hľadiska 
nesmie bojovať priamo, ani v skrytosti. 

No práve nadchádzajúce mesiace poskytnú ohnivé sily k iniciatíve, ktorá 
nepredstavuje rebéliu proti zlu, ktorá ho nebude chcieť zvrhnúť, no začne sa 
samostatne a s veľkou usilovnosťou lepšia kultúrna práca. Túto veľkú poháňajúcu silu 
dostanú ekologické projekty. Obavy o klímu, ktoré vláda podnecovala, stratili svoju 
účinnosť a v nadchádzajúcom roku budú mať len minimálny význam. Tvorivosť, ktorá 
sa prebúdza v ľuďoch, umožňuje veľmi krásnu prácu a spoluprácu, a tak sa v mnohých 
krajinách, nielen v európskych, ale aj v severoafrických a iných častiach sveta, budú 
zakladať ekologické projekty, ktoré odpovedajú na časť základnej otázky zmyslu života 
a ako hovorí evanjelium v blahoslavenstvách: Blahoslavení miernej mysle, lebo oni 
budú dedičmi zeme. 

Na základe týchto fenotypov ekologických projektov a mnohých nových kreatívnych 
foriem využívania esnergie bude zrejmé, že politika svojou totalitnou a manipulatívnou 
horlivosťou dokáže priamou cestou podnecovať fantáziu jednotlivcov v ich 
individualite. Vonkajší tlak moci povedie v roku 2026 práve v oblasti ekológie k hlbšej 
vnútornej zmysluplnosti, ba dokonca k oživeniu zmysluplnosti. 

Je však dôležité, aby sa ľudia v nadchádzajúcom roku príliš nepohltili bojom proti 
nespravodlivosti a totalitným opatreniam. Tento pokyn je podstatný pre pozitívne 
zodpovedanie otázky vývoja a vyplýva z duchovného vnímania. 

Osobne by som tu na tomto mieste rád podotkol, že ročnú predpoveď nerobím na 
základe astrologických výpočtov, ani na základe mediálnych prenosov. Študujem 
vonkajší a posmrtný svet a nakoniec aj procesy nastávania, ktoré sú podnecované 
tvorivými silami, takzvanými dévami. Toto štúdium je intenzívne a náročné. Do určitej 
miery sa na vypracovaní ročnej prognózy mohli aj tento rok, rovnako ako minulý rok, 
podieľať študijné skupiny v Slnečnej oáze. 

https://heinz-grill.de/spiritueller-widerstand-2026/


 
Farma v Maroku, nezávisle a ekologicky spravovaná, s olivovníkmi na ploche jedného 
hektára. 

 
Hlinená pec na pečenie domáceho chleba. 

 

 



Čo hovoria o rebéliách zosnulí, ktorí svojimi dušami naďalej žijú v kozme? 

 

Duša, ktorá sa rozširuje do nebeských sfér, nemá žiadne fyzické gravitačné sily. 
Väčšmi žije vo svojej duševnej realite a bytie je jej obsahovou duchovnou pravdou. 
Tak ako fľaša s minerálnou vodou obsahuje rôzne stopové prvky a látky, ako aj 
tekutinu, tak aj duša po smrti obsahuje akoby minerály a mikrolátky. Fľaša ako nádoba 
je iba nosnou nádržkou pre obsah. Keď sa voda vypije, fľaša už nemá žiadny význam. 
Odovzdá sa na recykláciu. 

 

Žľab zo žuly po prvom opracovaní 
Foto priateľsky poskytnuté Stefanom Weissenriederom 
 
Obsah duše však nie je zložený zo stopových prvkov a nejakej špecifickej tekutiny, je 
utkaný zo všetkých schopností, ako človek pretavil myšlienky do správnych predstáv 
a ako ich nakoniec vytvoril ako súčasť svojho vlastného ja. Koľko ideí myslel človek a 
koľko ideálov dokázal na ceste doviesť k rozumnému a vnímateľnému výsledku? 
Ľudská duša nezostáva v teóriách, ale naplňuje sa, keď sa teória, abstraktná pravda, 
ideálna predstava stane autentickou a žitou realitou. A preto, kto v živote realizoval 
veľa ideálov, je bohatší na duši. Uskutočňovanie myšlienok a ideálov je obsahom, ktorý 
sa dá prirovnať k dobrej minerálnej vode vo fľaši, ktorá má skutočnú kvalitu. 

Sily anjelov či dévov, sa odťahujú preč od človeka, ktorý druhých ponižuje, znevažuje 
a snaží sa vylúčiť ostatných z verejného dialógu. Avšak k tomu, kto sa bráni proti 
obvineniam, opravuje ich a začleňuje do tematického kontextu, prúdia anjelské sily a 
podporuje sa jeho ideové bohatstvo. Preto by sa nemala vyvíjať nijaká revolúcia ako 
protiopatrenie voči tomu, kto uráža alebo prenasleduje iných. Prenasledovateľ má 
neúspech istý.  

Rozdiel medzi rebéliou a skutočne budujúcou prácou môže ilustrovať príklad: Jedna 
osoba uverejňuje veľa videí a narieka nad nešťastiami doby, hovorí o ekonomických 
katastrofách a mnohých machináciách digitálneho finančného komplexu. Nijaký iný, 
povznášajúci obsah sa tu nenachádza. Aký posmrtný život v duševnej rovine bude 
môcť zažiť? 

Táto osoba, ktorá je tu uvedená len ako príklad, v istom zmysle ako hypotetická 
postava tejto doby, sa s každým novým videom vžíva do akéhosi vzdialeného a 
osamelého sveta. V posmrtnej skúsenosti sa táto izolácia stane pre túto osobu do 
určitej miery citeľnou. 



Blahoslavenstvo „Blahoslavení miernej mysle, lebo oni budú dedičmi zeme“ by sa malo 
práve vzhľadom na silné obvinenia a rebélie, ktoré sa dnes vyskytujú v duchu doby, 
chápať naopak: „Kritici a rebeli tejto doby budú v posmrtnom živote osamelí, lebo sa 
vyhýbali spojeniu s budovaním Zeme a nechceli žiar života v aktívnom tvorivom 
konaní.“ 

Pozorovanie zosnulého 

Zosnulá osoba, ktorá bude teraz popísaná, bola učiteľkou vo waldorfskej škole 
a obchodným riaditeľom. V určitej fáze vývoja prešla na konvenčnú školu. Bola veľmi 
erudovaná v dielach Goetheho a vysoko kompetentná v recitácii Fausta. Roky 
študovala na humanitne zameranej škole, čo jej umožnilo zvýšiť pracovný úväzok v 
pedagogike. Počas obdobia korony si pripravila prednášku, ktorú skúšobne predniesla 
na našej vysokej škole. Po niekoľkých obsahových úpravách sa jej podarilo výrazne 
zlepšiť kvalitu svojej prezentácie. Nasledovalo ešte niekoľko ďalších vylepšení a opráv 
a keď nakoniec predniesla túto prednášku v Mníchove, jej obsah sa dotkol sŕdc ľudí a 
získala veľký ohlas. Téma nebola zameraná proti dobe a opatreniam proti 
koronavírusu, ale na zaoberanie sa ľudí obsahmi a rozvoj skutočnej schopnosti 
poznania. Nebola primárne kritičkou spoločnosti, ale skôr akoby živým vzkrieseným 
prorokom hodnôt a spôsobov, akými je ich možné prakticky dosiahnuť. 

 

Táto prednáška priviedla túto osobu na vrchol jej existencie. Cítila spojenie s mnohými 
ľuďmi a jej zdravie sa viditeľne zlepšilo. Rozvoj, ktorý zažila v týchto dňoch a 
nasledujúcich týždňoch, však čoskoro opäť udusila jej práca. Systémy si vyberajú 
svoju daň. Práve v školských systémoch existuje veľa obáv. Tie žijú v bežných, aj vo 
waldorfských školách. Napriek tomu, že žiarila svetlom, bolo jej následne zakázané 
verejne prednášať. Existovali obavy, že by to mohlo poškodiť dobré meno waldorfskej 
školy. V snahe dosiahnuť kompromis táto osoba vyhovela požiadavkám. Jej zdravotný 
stav sa však pomerne rýchlo zhoršil a smrť ju zastihla celkom nečakane. 

 

K ochoreniu viedli rôzne okolnosti. Ak niekto prostredníctvom duchovného výskumu 
hľadá dušu, ako sa po smrti začleňuje do kozmu, potom možno vzniknuté spojenia 
považovať za relatívne. Už len samotná jej prednáška a mimoriadne odvážna 
prezentácia hodnôt, ktoré cítila vo svojej duši, priniesli slobodnú, krásnu svetelnú 
dimenziu spojenia so svetom a kozmom. 

Práca, ktorú vykonala v oblasti pedagogiky, sa stala dobrým obetným prínosom pre 
svetové tvorstvo. Spojenie, ktoré ľudia zažívajú po smrti, si možno predstaviť približne 
takto: Individuálny človek vystupuje na horu, prediera sa zalesnenými oblasťami a 
nakoniec dosiahne prvé malé vyhliadkové body na otvorenej lúke. Zacláňajúci les už 
ustúpil a viac nebráni zmyslovému vnímaniu. Je to však ešte stále obmedzený bod, 
ktorý je dosiahnuteľný pásmom lúky. Údolia a oblasti vrcholov sa ešte nedostali do 
vnímania vo voľnej šírke. Tá udalosť prednášky v Mníchove však znamenala pre dušu 
akoby slávny výstup na vrchol, ktorý viedol k úplne voľnému výhľadu a k fantastickému 
spojeniu s fenoménmi prírody a krajiny. Neobmedzený výhľad viedol k slobodnému 
vnímaniu vlastnej ľudskej podstaty a podstaty druhých a zvýšil pocit hodnoty pre 
budúcnosť. Ale podľa zákona bytia sa nevyhnutne začal zostup a v súlade s osudom 
už nebolo možné dosiahnuť žiadny ďalší vrchol. 

Tento príbeh, ktorý sa týka duše po smrti, ukazuje, že sú potrebné aktivity, ktoré nie 
sú revolučné, no prekračujú hranice, sú konštruktívne, sociálne orientované 



a s duchovnou múdrosťou zamerané na ľudstvo. Nadchádzajúci rok pre mnohých ľudí 
potrebuje túto hranice prekračujúcu a odvážnu činnosť, ktorá však práve nie je 
namierená proti dobe, ale na budovanie sociálnych a spirituálnych možností.  

Z tohto dôvodu by sme mali v nadchádzajúcom roku venovať pozornosť učebnému 
kroku, ktorý hovorí, že nikdy by sme nemali obviňovať druhých za svoje zlyhania, nikdy 
by sme nemali obviňovať zlo alebo dokonca bojovať proti nemu, ale sami by sme sa 
mali vydať na cestu utvárania svojho života s najlepšími prostriedkami na realizáciu. 
Zážitky prekračovania hraníc by mali byť vyvolávané z dobrých predstáv. 

 
Modrasto-lilavá večerná nálada – Treffauer, Wilder Kaiser - ohlasuje nasledujúci 
krásny deň. 
Kresba: Melissa Winter 



 
Prijímajúce popoludňajšie svetlo v predhorí 
Maľba od Petry Himmelovej 
 

 
Ako vysoko sa dá vystúpiť na vrchol, aby sa dosiahol jasný výhľad a spojenie? 
Foto: Lutz Franken, Vallaccia 

 

 

Zaobchádzanie s negatívnymi silami a ľuďmi 

Kritickým je zhodnotenie toho, ktorí jednotlivci sú skutočne negatívne naladení a tiež 
posúdenie, či sú vyžarovania skutočne škodlivé alebo konštruktívne. Odpoveď na túto 
otázku môže prísť jedine zo solídnej cesty duchovného školenia, ktoré chápe pomery 
až k bytostnej podstate a vnútornému významu. 

V posledných rokoch sa v duchovnej škole opakovane vynárala otázka, ako naladiť 
svoje správanie voči vysoko negatívne pôsobiacim osobám alebo negatívnym silovým 
potenciálom. Pre rok 2026 bude v tomto smere celkom nevyhnutná disciplína, pretože 
inak, ako sme už možno videli v predchádzajúcich fázach vývoja, fráza „Negatívne 
treba nechať na pokoji“ sa zmení na ľahostajnosť. Negatívnosť nemožno nechať na 
pokoji, pretože od okamihu, keď sa nechá bez povšimnutia, tak sa bude v súčasných 
rokoch znova a viac hromadiť. Niekto niekoho urazí a postihnutá osoba si to nevšíma. 



Nevenuje tomu pozornosť. Urážky sa zrazu zdajú byť silnejšie, pretože chcú 
pozornosť. Dotknutá osoba opäť incidentu neprikladá význam. Nakoniec sa aktivizmus 
páchateľa zvrhne na násilný čin. To negatívne sa s najväčšou intenzitou snaží upútať 
pozornosť. Je to ako pretekajúca hrádza, ktorá si nutne vyberá svoju daň. 

Duchovný žiak nesmie bojovať proti satanským a mocným urážkam, zlomyseľnosti a 
útokom, ale zároveň k nim nesmie zostať ľahostajný. Veľmi jasne a konkrétne pozoruje 
emocionálne zvrhlosti a dokonca aj deštruktívne úmysly, analyzuje ich, rozpoznáva ich 
klamlivú povahu, chápe podstatu beznádeje a pretože ju tak dobre pozoruje, zmierňuje 
jej ostrosť.  

V roku 2026 sa útoky na spirituálnu školu budú znovu a znovu opakovať a budú mať 
mimoriadne projektívnu povahu. Dôvodom týchto útokov sú narcistické zranenia. 
V jadre týchto útokov spočíva starodávny, nevykúpený cirkevný, potenciál. 
V skutočnosti sa zhora nadol skláňajú na duchovnú školu hlavy astrálnej povahy 
astrálneho druhu s najostrejšími sklonmi k inkvizícii a urážkami trápia ľudí, ktoré majú 
dobré snahy; ale teraz budú sledované a pretože sú sledované, tí, ktorí sa skutočne 
usilujú o pravdu, rozvinú väčšie ideály. Práve touto schopnosťou vedome reagovať 
nereagovaním, vedome to spracovať pri slobodnom dištancovaní, rozvinú väčšiu silu 
ja a lásku k obsahom. Táto disciplína solídneho pozorovania a vedomého 
rozpoznávania negatívneho bez uchyľovania sa k odporu má očistný a povznášajúci 
účinok na ja. 

Avšak ak niekto urazí druhého, napríklad tým, že mu nadáva do sekty len preto, že si 
nedokáže zorganizovať svoj vlastný život, môže a musí byť niekedy v rozhovore 
vyslovené zdravé slovo. 

 

Ak chýba pohľad na tvrdé odporčie sily, človek sa im v roku 2026 nevyhnutne 

podriadi. 

Kresba: Suraya 



 

Človek sa pozerá na krásu a rozvíja o nej myšlienky. 

Kresba: Christina Klus 

 

A človek sa pozerá aj na škaredosť a aj o nej rozvíja myšlienky. 

Kresba: Yva Ev 



 

Tak ako možno pozorovaním dostatočne preskúmať napríklad nejaký liečivý 

prostriedok a odhaliť jeho podstatu, tak by sme mali príležitostne preskúmať aj to 

negatívne, aby sme odhalili skrytý ideál, ktorý vyčkáva vo vlastnej ľudskej duši. 

Modrý encián, Kresba: Yva Ev 


